

臺灣米標章標誌張貼於門市或印製於餐盒包裝，供民眾識別。去年臺灣米標章業者之白米使用量約1萬919公噸，佔全國白米消費量1.02%，該會農糧署為協助業者掌握食米品質及來源，定期或不定期查核辦理標章店家進貨紀錄查驗及現場米質抽檢，外食民眾由店家門市或產品上張貼的「臺灣米標章」，就可以輕鬆吃到高品質新鮮臺灣米！

鮮享在地呷臺灣米 新鮮又美味

農委會指出，臺灣米每年可種植2個期作，相較於進口米需經長時間的運輸、儲存及

燻蒸，臺灣米具有新鮮優勢，而且在生產、碾製及市售產品都經過政府層層嚴格檢驗及把關，因此選用在地臺灣米，絕對是最新鮮美味及鮮享在地的聰明選擇。

農產品「選當令，吃在地」，不但可減少食物里程、降低碳排放量、減緩溫室效應對糧食安全的衝擊外，更能鼓勵本土農業發揮在地生產優勢，該會期透過臺灣米標章標示之推動及形象建立，推薦國人多加選購並食用臺灣米，幫助農民持續耕作創造收益，維護國內糧食安全及確保農業生產環境的永續發展。

輔導農民移轉農業經營風險 農委會積極推動農作物天然災害保險

依據農業委員會104年08月11日第7266文號刊登

為輔導農民移轉農業經營風險，農委會將於本（104）年試辦高接梨農作物天然災害保險，並研擬「農作物天然災害保險試辦補助要點」，對於農民參加農作物保險將補助部分保險費。目前產險公司所開發高接梨保單已在金管會審查中，近期通過後即可推出該項保險，試辦期間農業天然災害救助與天然災害保險制度並行。

農委會指出，臺灣因地理位置特殊，農作物種類多，地域及產期集中，風險分散不易，開辦農作物天然災害保險確實有其困難。但該會仍積極推動，將於本（104）年試辦高接梨天然災害保險，保單種類主要分為「實損實賠型」及「政府救助連結型」兩種，以保險理賠金額減輕農民因天然災害造成之損失。

農委會說明，目前該會就具備高經濟價值或產業面積達一定規模之作物，揀選高接梨、

芒果、甜柿、巨峰葡萄、木瓜、桶柑、文旦柚、番荔枝、蓮霧及水稻等10項作物，列為優先推動品項，並於103年10月間函請產物保險商業公會轉知其會員產物保險公司鼓勵開發保單，除本年已開發高接梨作物保單外，目前亦有產險公司對於芒果、水稻表達高度興趣。農委會已協助提供相關作物之生產成本、技術資料、災損統計數據及相關研究報告供產險公司開發保單參考使用，並希望其他作物亦有產險公司能開發保單。

農委會最後說明，近年來全球氣候異常，農業生產風險高，政府將輔導農民投保農作物天然災害保險，並給予保費補助支持，使農民於發生災害損失時，獲得較多的保險理賠，以降低農業經營風險。